

東檢屏檢嘉檢結合地方資源 辦理社會勞動社區服務專案

【本刊訊】臺東、屏東及嘉義地檢署日前同步辦理社會勞動服務專案，美化家園，服務地方。**臺東地檢署**安排以酒駕為主的社會勞動人20人，日前結合臺東市立殯葬所、更保臺東分會及臺東仁愛之家等單位，共同辦理慎終追遠·清明掃墓專案，於臺東市立殯葬園區清理環境，讓民眾能有個乾淨清潔的祭祀環境。社會勞動是地檢署重視的柔性司法項目，這次為配合清明節掃墓，特結合社會勞動專案，安排社會勞動人與清潔整理工作，讓輕微罪刑的加害人有機會以公益勞動方式回饋社會。社會勞動制度的推動不僅提供社會勞動人重生機會，也節省人力與經費，透過執行社會勞動，將自己的專長投入社區服務，以專業勞動代替入監服刑。

屏東縣政府長期以來是**屏東地檢署**

的好夥伴，代為執行社會勞動的關係亦緊密不可分，去年為加入屏東縣體驗在地特色、暢遊單車國道的夢想，屏東地檢署早在去年底即與縣政府規劃社勞人力，為年初啟用的竹田之星單車國道進行準備，督請社勞人協助自行車道的環境清潔，讓民眾能在安全又美麗的自行車道上樂活遨遊。該署規劃未來將加派社勞人力，分別至麟洛、九如的單車國道、運動公園等地，進行環境清潔服務專案，讓民眾能享受悠遊的生活。



嘉義地檢署日前率領近20位社會勞動人抵達嘉義縣義竹鄉，執行社區環境維護協助專案，義竹鄉位於沿海地區，當地居住人口呈現高齡化，加上清潔隊員額編制有限，以致環境維護不易。社會勞動人協助鄉內社區，其範圍涵蓋八掌溪舊堤走廊、公園綠地、交通道路等；嘉義縣義竹鄉公所清潔隊出動除草機械、工具協助，並指派垃圾車即時清運。當地居民表示，整體環境乾淨，提升用路安全，肯定該署推行社會勞動制度。



綠島監獄生命教育成果發表會

【本刊訊】魚有鮮豔的色彩，每日觀賞除賞心悅目，也能療癒心傷；因生命週期短，有助於生命教育的實施，綠島監獄典獄長林志雄指示以認養孔雀魚為深耕生命教育的素材。

該監收容人對於參與生命教育相當積極，林典獄長指示籌辦收容人生命教育養魚成果發表會。發表會當日，收容人帶著真心呵護的養魚罐，上台發表認養過程中對個人生命之體悟。每位收容人的體悟均生動富啟發性，其中，以陳同學的體悟令人印象深刻。陳同學緩緩道出：養魚的過程，讓他懂得對生命的憐憫，與人相處能有同理心，更重要的是有責任感，不因魚兒不漂亮即予棄養。該監實施收容人生命教育，從認養過程觀察這些收容人之反應，與小魚一起生活、成長，收容人充滿欣喜之心，對此措施接受度頗佳，也深深感受該監落實人權及生活照顧從寬之政策。

花蓮犯保探視重傷犯罪被害個案

【本刊訊】犯保花蓮分會日前訪視重傷被害人，最年輕的是20歲的敏敏、最年長的是77歲林阿公。分會使用緩起訴處分金購置紙尿褲及尿片提供給被害人使用，在主委廖明山的陪同下，志工一行人前往探視4位重傷被害人，他們都是因為車禍受到永久性的重大傷害，有些被害人在救治後雖然意識清楚卻已癱瘓，或失去意識且傷及腦部致四肢嚴重扭曲變形，還因此喪失自理生活能力，需接受24小時照護，不論是親人照顧或請人看護，龐大的壓力讓人喘不過氣，尤其照護費對家屬是一大重擔。受訪視林阿公的兒子表示，以前爸爸身體健朗，現在意識昏亂需人照護。廖主委告訴被害人，毛毛蟲在蛻變蝴蝶前經過化蛹，缺少這個過程，毛蟲無法成為美麗的蝴蝶，而這需要漫長的等待，他告訴被害人和家屬，犯保分會將一路陪伴著他們。

基隆監獄辦理收容人C.P.R.訓練

【本刊訊】為宣導心肺復甦術，落實正確急救技能與觀念，且熟悉心肺復甦術操作流程，強化意外傷害發生時緊急應變之處置作為，基隆監獄特邀請基隆市信義區衛生所，日前假該監活動中心辦理CPR技訓宣導活動。本次CPR主要講授生命之鍊四個環扣、急救概述，人工CPR運用時機及操作示範，最後進行哈姆立克法呼吸道異物哽塞排除操作要領等；不僅內容豐富、精采無比，直接現地操作及指導，加深收容人印象，以期每位收容人能在黃金時刻施予急救，減低病患傷害程度。本次訓練合格後即可取得證照，該監受訓者認真學習，合格率为100%。

